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   التشابه بين الاخوة منعدمة  . و لكن سياق التمرين يشير الى امكانية نلاحظ انهّ حسب الاقتراح المقدم نسبة
وجود نسبة توافق عالية بينهم و بالتالي هنا نشعر بالتناقض الذي يدفعنا الى طرح المشكل و البحث عن الحل 

 بالاعتماد على المكتسبات القبلية.

 

 

 

 

 

 

 

 

  من و التي يتم تحديدها الافكار الاساسية التي نتوسع فيها لكتابة  المسوّدة انصح باستعمال عند التفكير في العرض
خلال المشكل المطروح ، ثم نقوم بتذكر الكلمات المتعلقة بالموضوع و التي درسناها في القسم و تسجيلها عشوائيا . 

 ( تابع المخطط الموالي) .ثم تنظيمها و ربطها في شكل فقرات 

 المقدمة + طرح المشكل

 من التعليمة نعيد صياغة المشكل من السياق نحدد موضع البحث 

يتطلب نجاح نقل الاعضاء بين المانح و المستقبل توافق نسيجيا عاليا بينهما ، و يكون ذلك محققا  :المقدمة        
فكيف نفسّر ارتفاع نسبة التوافق النسيجي بين الاخوة  مقارنة بين . بين الاخوة اكثر منه بين الابناء و الوالدين 

 الابناء و الوالدين؟



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

اغشية الخلايا ذات  
 النواة

 6الصبغي رقم  

بطاقة الهوية  
 البيولوجية

 تنوع المورثات ، تعدد الأليلات 
 غياب السيادة. 

 الترابط و التقارب. 
كل فرد يملك نسختين من 

و بالتالي  6الصبغي رقم 
 اليلين لكل مورثة

 قد يكون الفرد هيجينا او نقيا 
تماثل المورثات ...... 

 ارتفاع نسبة قبول الطعم 

اختلاف  في المورثات.....استجابة 
 مناعية .... رفض الطعم

التوامان الحقيقيان لهما 
  CMHنفس الـ

التوافق   LBالبالعات الكبيرة و 
 النسيجي 

ارتفاع 
 النسبة بين

 الاخوة

يرث الابن صبغي من الاب و 
اخر من الام فتكون نسبة 

بين الابن و  % 50التشابه 
 احد والديه. 

بالنسبة للاخوة يمكن ان يتكرر احتمال 
التقاء نفس الاعراس  التي ادت الى 
تشكيل البيوض الملقحة  التي ينتج 

منها الاخوان فيكون لهما نفس 
التي تشرف على انتاج  التركيبة الاليلية

  CMHالـ

 العرض (التوسّع من اجل حل المشكل)

/ استرجاع المعلومات المكتسبة 2
 المتعلقة بالموضوع 

/ تنظيم و ترتيب المعلومات بما يخدم 3
 الحل على شكل فقرات  

/ تحديد الافكار التي يبنى 1
عليها العرض من خلال 

 المشكل المطروح.

ع نسبة ارتفانفسّرفكيف 
 الاخوة بين التوافق النسيجي 

 CMH ؟لابناء و الوالدينمقارنة بين ا

 التوافق النسيجي 

CMHII 

CMHI 

 طبيعة جليكوبروتين  

 مورثات
ACB  DR DQ DP  

 محددة وراثيا 

كل فرد يملك نسختين 
  6من الصبغي رقم 

 محدد الذات  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

تتميز كل عضوية بمحددات ذات خاصة بها و هي جزيئات من طبيعة جليكوبروتينة محمولة على  : العرض
اغشية الخلايا محددة وراثيا تمثل بطاقة الهوية البيولوجية للفرد.اثناء نقل الطعوم نهتم بمحدد الذات من نوع 

 الذي يصنف الى صنفين : CMHالـ
)CMHIت  النواة ،() المحمول على اغشية اغلب الخلايا ذاCMHII يميز البالعات الكبيرة و (LB . 

 ACB  DR DQعند الانسان( 6تشرف على تركيب هذه الجزيئات مورثات متعددة محمولة على الصبغي رقم 
DPتتميز بتنوع اليلاتها و غياب السيادة مما يفر تنوع ال ,(CMH . بين الافراد 

 لي اليلين لكل مورثةو بالتا 6كل فرد يملك نسختين من الصبغي رقم 
قد يكون الفرد هيجينا او نقيا ، حيث تشابه المورثات بين الافراد يؤدي  ارتفاع نسبة قبول الطعم و اختلافها 

 يؤدي  ارتفاع نسبة رفض الطعوم مما يولد استجابة مناعية ضد الطعم.
 و احد والديه .بين الابن  % 50يرث الابن صبغي من الاب و اخر من الام فتكون نسبة التشابه 

بالنسبة للأخوة يمكن أن نجد نفس التركيبة الأليلية بين أخوين توأمين حقيقين أو يتكرر احتمال التقاء نفس 
الاعراس  التي ادت الى تشكيل البيوض الملقحة  التي ينتج منها الاخوان فيكون لهما نفس التركيبة الأليلية التي 

 مما يسمح بنقل آمن للعضو(الكلية).  %100وبالتالي نسبة التوافق  CMHتشرف على انتاج الـ

لنجاح زراعة الطعوم يبحث الاطباء عن نسبة توافق عالية و يتحقق ذلك بين الاخوة  و عليه كلما كان  الخاتمة:
قل الطعوم بينهم بين الاخوة مما يجعل ن CMHعدد افراد الاسرة اكبر زاد احتمال التشابه في التركيبة الاليلية لـ 

 آمنا.
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،  -A=  2، زمرة الشخص  +O=  1،زمرة الشخص D، ع= المستضد  Hس= المستضد   التعرف على الجزيئات: -1
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